
кадра и јединица у мултинационалном
окружењу, као и да се уоче и прева-
зиђу разлике у процедурама земаља
учесница.

На вежби су учествовали офици-
ри, подофицири и цивилна лица ору-
жаних снага Шведске, Финске, Алба-
није, Босне и Херцеговине, Хрватске,
Македоније, Црне Горе, Молдавије, а
у својству земље посматрача пред-
ставници Јерменије. Током две неде-
ље трајања командно-штабне вежбе
„LOGEX 15”, укупно 122 учесника ре-
шавала су задате супозиције у којима

је тежиште било на потребама за ко-
ординацијом пријема, прихвата и да-
љег кретања снага. 

Тежиште овогодишње вежбе,
чија је тема „Логистичка подршка
мултинационалних наменских снага у
операцији одговора на кризе и очува-
ње мира”, било је на припреми и анга-
жовању наменске јединице ранга мул-
тинационалне бригаде у операцији
одговора на кризе, под мандатом Ује-
дињених нација, с нагласком на раз-
воју мултинационалне логистичке по-
дршке.

Основни циљеви вежбе били су
унапређење постојећих способности
и стицање нових знања свих учесника
вежбе о међународним операцијама,
уз спровођење утврђених процедура
за логистичко планирање и изврше-
ње и унапређење сарадње логистич-
ког кадра, уз примену одговарајућих
стандарда и процедура планирања и
пружања логистичке подршке. 

„LOGEX” програм дизајниран је
према одговарајућим логистичким
стандардима и процедурама, ради
пружања подршке земљама партне-
рима у достизању и имплементацији
њихових партнерских циљева у обла-
сти логистике, укључујући и логистич-
ку подршку јединаца ангажованих у
мултинационалним операцијама.  Реа-
лизује се у организацији Европске Ко-
манде оружаних снага САД, у сарад-
њи са представницима Здруженог ге-
нералштаба оружаних снага САД, ко-
мандама НАТО-а, агенцијама и зе-
мљама спонзорима. 

Логистичке вежбе LOGEX орга-
низују се од 2006. године у двогоди-
шњем циклусу, ради развоја логи-
стичких способности, побољшања ин-
тероперабилности учесника у проце-
сима планирања и реализације мулти-
националних операција. Република
Србија до сада је два пута учествова-
ла у својству посматрача, а ове годи-
не је први пут у улози домаћина.

Током десет дана, колико је тра-
јала вежба, учеснике су обишли пред-
седник Владе Александар Вучић, ми-
нистар одбране Братислав Гашић, на-
челник Генералштаба генерал Љуби-
ша Диковић, амбасадор САД Мајкл
Кирби и страни војни представнци. 

М. КРСТОВИЋ
Снимио Ј. МАМУЛА 
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МЕЂУНАРОДНА КОМАНДНО-ШТАБНА ВЕЖБА „LOGEX 15”

Београдска касарна „Бањица 2”
постала је, на две недеље, база
у којој су логистичари из десет
земаља проигравали задате 
супозиције и припремали 
ангажовање мултинационалне
јединице ранга  бригаде у 
операцији одговора на кризе
под мандатом Уједињених 
нација

В
ојсци Србије припала је част
да буде домаћин једне од
највећих логистичких вежби
које се реализују у оквиру
Програма „Партнерство за

мир“. На вежби, која се од 5. до 15. ма-
ја одржала у Центру за симу лације, ко-
риштен је софтвер за логистичко
управљање LOGFAS.

Начелник Управе за логистику
бригадни генерал Жељко Нинковић
изразио је задовољство штo је Срби-
ја, после двогодишњих заједничких
припрема, домаћин једне тако велике
међународне логистичке вежбе.

– „LOGEX 15“ представља најзна-
чајнију логистичку вежбу у овој годи-
ни у Војсци Србији, а научене лекције
и стечено знање биће драгоцено, јер
ће учешће наше восјке у мултинацио-
налним операцијама у будућности
захтевати све веће ангажовање логи-
стичког кадра, обученог по одговара-
јућим логистичким процедурама и
стандардима – рекао је генерал Нин-
ковић, и појаснио да је основна идеја
вежбе да се унапређењем познавања
концепта мултинационалне логистич-
ке подршке сагледа рад логистичког

Невидљива
подршка


